

宜兴经开区“民生清单”暖民心

“城乡居民基础养老金提高至每人每月230元”“新增就业岗位3万个”“改造150公里镇村道路”“清淤农村河道179条”……2019年民生实事“清单”跃然眼前。每一项民生措施，都是社会发展急需、民心热切期盼的实事；每一个民生数字，都是政府许下的庄严承诺。这份“民生清单”，在寒冷的冬日传递出阵阵暖流。

民之所望，施政所向。每年“两会”上，政府为民办实事项目都备受代表、委员和社会各界关注。从昨天新鲜出炉的《2019年政府为民办实事项目计划建议表》看来，今年我市继续将保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，计划安排10件33项为民办实事项目，涵盖了社会保障、放心消费、方便出行、环境提升、医疗事业、安居工程等多个方面。市政协委员顾伟南说：“在实事项目中，既有物质生活的基本保障，又有精神生活的充实提升，都切切实实着眼于群众现实需求。”

民生实事是提升百姓幸福指数的民心工程。为了让更多市民享受到方便、舒适、快捷的幸福生活，今年，我市将改造提升8家农贸市场，建设70只城乡公交候车亭等，真正从吃、住、行等多个方面提升市民幸福指数。市人大代表陈瑾说，以她所在的丁蜀镇公园路社区为例，老小区扎堆、基础设施陈旧，居民们都盼着政府能尽早改造老小区。她建议，老小区改造时能够更多地听取群众呼声和意愿，为群众解决最急需解决的困难。

就医、教育等同样是民之关切，政府也将这些“热点话题”列入了2019年实事项目：完成市人民医院新院区40%工程量、新建东洑小学……一系列的实事项目办到了百姓心坎上。市人大代表杭云艳在认真研究了实事项目建议表后颇为振奋，作为教师队伍中的一员，她格外关注教育方面的实事项目。杭云艳表示，2019年政府的大手笔投入，让她对宜兴的教育事业更有信心。她相信好的教育硬件设施、配套，能够引来优质的教育师资力量，也能更好地帮助宜兴留下本地优秀生源，助力宜兴教育再攀高峰。

宜兴有灵秀的山水、厚重的文脉，文化艺术的滋养让这座国家历史名城散发着由内而外的迷人韵致。为了涵养好这样的土壤，这些年来，我市非常重视文化艺术事业，举办了众多文化活动。市政协委员蒋韵杰注意到，在《2019年政府为民办实事项目计划建议表》中，“文明之光耀陶都”2019宜兴市文化服务新活动及宜兴陶瓷博物馆改扩建工程等，都被提上了日程。他兴奋地说：“宜兴人文底蕴深厚，再加上秀丽的自然风光，自然优势与人文优势叠加聚合，更显得宜兴人身上透着股朝气蓬勃、奋发向上的精气神！”

薄薄的几页纸承载着一份厚重的“民生大礼包”，描绘出了一幅进一步改善人民生活的新画卷，彰显了政府改善民生的决心。代表、委员们纷纷认为，民生实事项目的关键是抓落实，只有相关部门高度重视，坚持进度和质量两手抓，把实事项目做得更细致、更扎实、更高效，才能让群众有实实在在的获得感和幸福感。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/134183.html>